

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

我的家,就在新场古镇的旁边。国庆节里,爷爷带着我和妹妹,进行了一次夜游新场古镇。

长假期间,慕名来新场古镇的游客,纷至沓来,络绎不绝。每天不到上午10点,游客已人山人海,为了游客的安全,不得不开始限流。最大日接待量5万游客的新场古镇,在国庆假期里,每天接待游客超8万,天天超负荷运行。夜游新场古镇,对于家住新场古镇旁的我们,是很好的选择。

傍晚,华灯初上,爷爷带着我和妹妹,从新场古镇最北端的北栅入口,沿古镇南北大街,一路向南,朝古镇最南端的南山寺走去。夜晚的新场古镇,游客仍然十分拥挤,在古

夜游新场古镇

胡汪源
上海市浦东新区
新场实验小学
四(6)班

镇三里长街上,我们不得不一路鱼贯穿行,缓慢行走。爷爷一边给我们讲述古镇老街两旁的景点和故事,一边给我们讲述新场古镇的由来、古镇的历史、古镇的变迁,古镇的愿景……

正在与江苏、浙江10个江南水乡古镇一起申遗的新场古镇,其北段是满满的“烟火气”,中段突出的是“文艺范”,南段彰显的是“高雅风”。古镇北部地区热闹,商户云集,有购物、有餐饮、充满商业气息;古镇中部地区闹中取静,富有文

气息;古镇南部地区幽静,有历史感,文化气息浓。

新场古镇,江南水乡,其古街、古坊、古宅、古岸、古牌楼、古桥、古寺和古银杏等,合称为“古风八韵”,是新场古镇历史与文化的载体;溪湾石笋、书楼秋爽、雷音晓钟、横塘晚棹、仙洞丹霞、上方烟雨、海眼源泉、高阁晴云、千秋夜月、南山雪霁被称为“笋山十景”,是新场古镇特有的人文景观。古镇的古风、古韵、古貌,以及小桥、流水、人家,充满着历史之美、江南水乡之美,吸引游客纷沓而来,让古

镇热闹异常。

夜晚的新场古镇,张灯结彩,流光溢彩,古老的建筑,古幽的巷子,洪桥港、包桥港、后市河和东横港等水中的倒影,在霓虹灯光的映射下充满魅力。穿行在古镇之中的每条河水,一天比一天清澈干净,就是夜晚,小鱼在水中嬉戏和觅食……仍然清晰可见,让人别有一番自然情趣而流连忘返。

我和妹妹自打出生开始,就被爷爷和奶奶抱在手里,经常走在古镇的青色石板路上,领略古镇的老街古桥、一砖一瓦、一树一木。新场古镇,宁静又热闹,古朴又繁华,是我们从小长大、游戏玩乐的地方。

从我家步行五分钟左右,有一个小公园。小公园很小,却与一大片湖毗邻。于是,小公园与湖水之间,藏着一处隐蔽的小空间。所以说它隐蔽,是因为小空间人迹罕至,是独属于我的一片小天地。

我常常独自来到我的新天地散心。春天,垂柳傍水,青草簇花,生机勃勃;夏天,清风徐徐,蝉鸣阵阵,生意盎然;秋天,天高云淡,落叶纷纷,宛如童话;冬天,白雪皑皑,梦幻浪漫,安详静谧。

有一次,因为对初中学习的不适应以及妈妈的不理解,我与妈妈闹起了矛盾。于是,我一个人躲进我的新天地。我坐在柔软的草坪上发着呆,无意间看到了隐匿在树杈间的一个小鸟巢。此时,鸟妈妈正在教小鸟飞翔。

鸟妈妈先是作示范,接着就鼓励小鸟尝试。小鸟争先恐后地跑到树枝,开始了尝试。那些胆子大的,经过几次小心翼翼的尝试后,纷纷取得了成功。唯独有一只瘦弱的小鸟,久久停留在枝头,不敢伸展开翅膀。即使鸟妈妈一次又一次鼓励它,但那瘦弱的小翅膀始终不敢完全张开。

很久之后,鸟妈妈好像在它耳边说了什么,然后也展开翅膀飞起来,和那些已经飞起来的小鸟一起围着它,叽叽喳喳个不停。只见它再一次站上枝头,坚定地看向远方,用尽全力奋身一跃,同时使劲挥动翅膀——它终于成功了。

虽然一开始它飞得稍显吃力,有几次还差点跌落下去,但很快它就飞得游刃有余了。最后,它和鸟妈妈以及兄弟姐妹,尽情地飞跃在树林之间。

那一刻,我衷心为它感到温暖和幸福。

望着它们,我突然间明白了什么。是的,我感觉自己就和那只瘦弱的小鸟一样,在学习的路上会遇到挑战,会屡屡受挫,甚至有时候会想到放弃,但小鸟经过不断尝试、不断努力,最终获得成功。我为什么不可以呢?我觉得我也应该重整旗鼓,继续向前。

于是,我赶紧回到家,和妈妈重归于好,并认真规划起自己的学习来。

这一片小天地,就是这样,总能在不经意间,带给我意想不到的发现和收获。当我有心事的时候,我会分享给花草树木、鱼虫鸟蝶,它们耐心地倾听我的烦恼,接受我的抱怨,给我释放自我的空间,使我能感到放松,满足和快乐。

这一片小的天地,虽然真的很小,但一切都充满了温情和美好。它承载着我的喜怒哀乐,排解了我的忧愁烦恼,给我启迪,给我慰藉,给我快乐,给我温暖,给我鼓励……也给我希望和梦想。

我的另一片天地

程诺
湖北省武汉市
武昌区南湖
中学705班

这不是一件小事

我一直觉得自己不擅长写作。我的作文堆满了华丽的辞藻,结构松散无序,情感也因脱离真实而显得空洞。我以为,只要在结尾加上一句古诗或名言,文章就能得高分。但我写作成绩一直平平,父母也常因我的写作问题不住地提醒,这让我对自己的写作水平越来越自卑。

这种自卑的情绪积累着,直到我遇到了她。她的文笔干净利落,思想脉络清晰,不经意间的好词好句让你如沐春风,字里行间包裹着细腻真实的情感,犹如点缀漆黑夜空的一片星河。她的文章像一盆温水,温暖而又触动人心,文字柔软且有韧性,每一句都有姿容。

一次,我鼓起勇气,将作文发给她,出人预料的是,我竟得到了她详细的点评和真诚的赞美,这些话像雨露般滋润了我干涸的心田,我突然有了对写作的信心。老师的每一句赞美都被我牢牢地刻在心底,之后我也经常将文章发给她,在给我提建议的同时,她也从不吝惜夸奖,这些赞美让我更加坚定了自己的信心,我甚至发觉我已经慢慢喜欢上了写作。就这样,在老师的指导下,我这颗萌芽的写作之心也不断抽枝发叶、茁壮成长。

后来我便意识到“兴趣是最好的老师”这句话的含义,而兴趣更是源于那些持续的鼓励和真诚的夸奖。

我还记得,老师跟我说过,“不管有没有人认可我,我都很优秀。”

那天,她问我,“你的文章不错,不想投稿?”我心中一惊,但片刻便有了答案。想!太想了!能够把自己的文章展示给大家看是一件多么美妙的事啊!我渴望着外界的认可,渴望着将自己眼中的美景与大家分享,渴望着能够获得极大的自我价值。最终,那篇《与荒野不期而遇》的文章成功发表了。我看到的荒野,我眼中的包蕴的美景从笔尖流露,以文字的形式铺在了大家的眼前。而也正是这个时候,积累的自卑情绪在慢慢退去,我的灵魂像是感受到了真正的认可般重重颤动。

显然这次成功对我来说是一件大事,但是老师之前对我的鼓励也决不是一件小事。无论是无意间的一句夸赞,还是深思熟虑后真诚的赞美,这些被认可的瞬间,已经悄然铸成了我的一次小小成功。

一直记得她说的那句话,“不管有没有人认可你,你都很优秀!”这让我变得很自信,让我不再那么在意他人的看法。因此,我的文字也不再畏畏缩缩,而是自由灵动,有了生命的舒展与活力。如今的我,能够热情接受他人的赞美,也能认真聆听他人的建议,能真诚赞美别人,也能坦荡认可自己。我变了,而我的变化始于那件“小事”。对我来讲,它不是一件小事。

宋依诺
上海
张江集团中学
初一(7)班

宋嘉豪
江西省芦溪镇
第二中学校
四(4)班

张司墨
江苏省仪征市
实验小学
二(5)班

马梓茹
江苏省镇江市
外国语学校
西津渡校区
七(3)班

丰收



陈思宽 上海市世外中学 八(6)班

外公家的门前有一个大的菜园子。一年四季,园内的时令蔬菜层出不穷。每次我们来到外公家,我和妹妹都会趴在围栏外,看看那些菜,兴奋地说:“哇,好多菜呀!”

这些菜能长这么好,是离不开外公的悉心照料的。有一年冬天,勤劳的外公又种了菜豆。外公按时给它们浇水、施肥、除草、竖篱。好不容易才盼到菜豆开出一朵朵美丽的花,结出诱人的菜豆。但这却招引来了一些不速之客——小麻雀。仅仅一个晚上的时间,这些坏蛋就把原本丰收在望的菜豆弄得满目疮痍。外公心痛不已,忍不住地叹气,只能轻轻地吧受伤的豆苗扶好。随后他又想了个办法,在园内布置了一个稻草人来吓跑这些麻雀,但这都不是很管用。他只好自己白天和晚上都蹲在菜园里赶走这些讨厌的麻雀,最后我们才吃上了这来之不易的菜豆。

妈妈是外公菜园里的常客。每次来外公家,外公总乐呵呵地说,“要是我再年轻十岁,这些菜保证会长得更好!”外公虽然嘴上说今年的菜又没有种好,但他每次都叫妈妈多摘点,还说,他和外婆根本就吃不完,还挑选了一些长得好的菜给妈妈。

外公的菜园,凝聚了他多少的汗水。满园子的菜,满园子的爱。

在数学课的静谧时光里,我轻轻用手撑着脸颊,目光不由自主地飘向了窗外。窗外,阳光慷慨地倾洒而下,为我的周身镀上了一层温暖而舒适的光辉。

那棵高大的桂花树矗立在外,枝头上缀满了小巧精致的桂花,它们淡黄色的花瓣中蕴含着浅浅的娇羞,宛如羞涩的少女。桂花树的叶子呈现出黄绿相间的渐变,宛如一幅自然的画卷。当微风拂过,这棵大树便宛如一位慈爱的母亲,温

柔地庇护着桂花与树叶,使它们免受风雨的侵袭。

不远处,还有一片翠绿的竹子,它们绿中带青,笔直地站立在那里,宛如坚定的守护者,纹丝不动。正当我沉浸在这如画的景色中,一个温柔的声音突然打断了我的思绪:“同学,这题怎么写?”我心中不禁疑

我13岁,一年一度的生日,就像夜空中的星星一样闪闪发光,其中最耀眼的就数9岁生日之星。

四年前的8月底,我参加了为期一周的中外冰球交流训练营。其中的一天正好是我的生日,我想:哇!每天训练结束都是晚上8点,那天的生日得泡汤了,这还是出生以来我第一次过不了生日呢。

就这样,生日那天的训练,我心不在焉,不是遗漏队友传来的球,就是带球进攻时轻易被截走……完全没有平时狮子王般的机智勇猛,反倒像只丧家犬般垂头丧气。妈妈趁着中场休息似乎在跟外教商量着什么,我猜他们在议论我今天打球不认真吧。

上午的训练结束了,芬兰教练一反常态并没有让大家解散吃午饭,而是牵起我的手一起滑到冰场中央,笑着对大家说:“伙计们,你们知道今天是什么日子吗?”“今天是训练的日子!”也有人说:“今天是暑假的倒数第八天……”教练摇摇头,用蹩脚的上海话说“今天——是我们亲爱的Eason(一森)的生日!”顿时,冰场响起热烈的掌声,队友们和教练为我唱起了生日

今天我到田地去看看。刚走到田地边上,就闻到桂花的花香,发出这种香味的桂花是银桂。我想到了一首儿歌:金桂花,银桂花,秋风一吹香万家。

走到田地里,都是玉米,我问摘玉米的爷爷能不能摘一个,爷爷说行,今年天气太热,虫子又多,所以长得不太好。我摘了几个,都有点坏了。回来的时候,我看到了板栗。板栗皮有三层,第一层是毛刺,最难剥。需要戴手套,还有工具刀。第二层是硬硬的壳,要用剪子。第三层是薄薄的淡黄色皮,最好剥。最后才看到我们喜欢吃的板栗果。

我们来到稻田,迎面飘来一阵香味,我跑过去一看,眼前全是稻子。稻子都弯下了腰,因为稻

穗饱满了,成熟了。我摘了两粒,一粒剥了壳,一粒没剥,放在掌心对比,一粒雪白,一粒金黄。我把白的放到嘴里嚼,有米饭的香味。

我又来到一片萝卜地,这里有好多萝卜呀。有像鸽子蛋的红萝卜,像乒乓球的白萝卜,有像成人手指的青萝卜,还有像人参的胡萝卜。

这里还有山芋地,山芋叶子像爱心,碧绿碧绿,好多。主人正在割去喂鸡。过几天就能挖山芋了,主人邀请我过几天来挖,我很期待。

秋风里还有扁豆花、扁豆荚在舞蹈。扁豆花像眼睛,扁豆荚像眉毛,都是紫色的。原来秋天无处不在呀。

冰场上过生日

濮奕阳
上海市
复旦实验中学
初二(8)班

窗外

马梓茹
江苏省镇江市
外国语学校
西津渡校区
七(3)班

感,难道我听错了?转过头去,映入眼帘的是她小巧而可爱的脸庞。她似乎也意识到了自己的打扰,连忙转过头去,不好意思地指了指她不会的题目。

我带着刚才欣赏风景时的愉悦心情,耐心地为她解答了这道题。她就像是迷茫时的一盏明灯,照亮了我前行的道路。她宛如那碧蓝的天空,而我则是自由飞翔的鸟儿,

她以她的智慧与善良,保护着我不受伤害。我对她的感激之情,难以用言语来表达。她就像是我写作业时无聊发呆时的一道救赎之光,让我在迷茫中找到了方向。

当我再次看向窗外,心中原本的迷茫已烟消云散。她的一个简单的提问,虽然微不足道,却让我感受到了无比的开心与喜悦。

那一刻,我仿佛被一股温暖的力量所包围,心中的快乐与感动如泉涌般溢出。